

# 病人家属硬塞给医生的红包 医生把它拿来给病人交了医疗费

发生在无锡市九院的这一幕,是不是让你也很有感触

“明明总的医疗费要1万5千多元,怎么只用了1万2千多元?难道医院算错少收了?”来自盐城的患者鲍先生日前在无锡市九院(手外科医院)碰到了一件稀奇事。在无锡打工的他因为一次事故,左手严重受伤,被紧急送到无锡市九院后,立马被推进了手术室抢救。因为抢救及时,他的手保住了,但需要留院治疗一段时间。为了感谢医生,鲍先生的哥哥特意从老家赶来,硬塞给医生3000元红包。他没有想到的是,医生当时收下红包不是揣进自己的腰包里,而是把它交给了相关部门,医院把这笔钱作为鲍先生的预付费打到了其账户里。

“少收你们3000元?不可能吧,让我查一查。”在医院的财务室,工作人员经过仔细查找,发现在鲍先生哥哥给医生送红包的第二天,鲍先生的账户上就被“充值”3000元。原来,在推不掉3000元红包后,鲍先生的主治医生张医生把钱交给了医院,医院当即把这笔钱打进了鲍先生的医疗账户。“有些患者以为送了红包后,医生就会更尽力。这其实是一种误解。因为对于患者,我们有自己的救治原则。”张医生告诉记者,有些患者家属在被医生婉拒后能听得住劝,有些情绪比较激动的患者或者家属,见医生不肯收下他们的“好意”会

更激动,进而影响治疗效果。因此,九院有这样的规定,医生在收到患者的红包后24小时内必须上交,如患者不肯接受退款,医院就把红包里的钱充到患者医疗账户中抵扣治疗费用,或者在患者治愈出院前由院方退还。据统计,今年至今,除了当面退还给患者或其家属的,医院统计的红包上交金额有3万多元。

在无锡市九院,比拒收红包更靓丽的一条风景线,是隔三岔五由被治愈患者送给医院的锦旗和感谢信。据不完全统计,仅今年以来,该院就已经收到来自各类被治愈患者赠送的锦旗100多面,分挂在医院的各

个专业科室等,感谢信更是不计其数。患者的满意也造就了今天的无锡市九院——“中华医学会显微外科技术培训基地”这一“国字号”招牌。从28年前只有22张床位、2名医生、3名护士的专攻手外科的小医院起家,到如今已成为握有三项世界第一的手外科“航空母舰”。在满足仅仅是“专科精”的同时,如今的九院已经发展成为一家拥有527名职工,其中享受国务院特殊津贴2人,省医学领军人才1人,省“333培养工程”培养对象3名,省“135工程”医学重点人才1名,市、区、学术技术带头人培养对象7名的综合性医院。 金辰 薛晟

## 天气

今后三天多云  
最低气温降至-2℃

最近几天气温回升较明显,但稳定的天气使空气缺少流动,空气质量明显变差,有霾出现,太阳看上去朦朦胧胧的。今后三天仍以多云为主,受北方强冷空气影响,气温明显下降,后天的最低温度将降至-2℃。

## 每日空气质量

预计今日空气污染指数为101至150,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅲ-1级。

## 今后三天具体天气

今天,多云到阴,偏北风3-4级,最低气温2℃,最高气温7℃。

明天,晴到多云,最低气温0℃,最高气温5℃。

后天,晴到多云,最低气温-2℃,最高气温5℃。 唐奕

## 停电

15日,5:00~18:30,10kV永定线停电,影响:五姓巷,通成物业管理公司(主)等;6:30~21:00,10kV曹庄线停电,影响:李巷、曹庄中片等;7:00~15:30,10kV高桥线加强后段停电,影响:曹家浜、会龙姚巷等用户。

16日,7:00~13:30,10kV伯渡线停电,影响:石家湾、黄家湾等;10kV马桥线停电,影响:沈介里、邵家坝等;10kV浩荡线停电,影响:周更上、沈更上等;10kV允介线停电,影响:史家里、严家湾等;10kV鸿西线停电,影响:西荷村、徐介里、周三房等。 唐奕

## 停气

醉云轩、桦府餐饮、番茄主义、秋之和、蓝枪鱼西餐厅,于12月16日13:30至16:30停气。 唐奕

## 图话



昨日,无锡市靖海小学举行校园艺术节手工制作大赛。小选手们用自己极富童真的想象力和灵巧的双手,将一只只废弃的纸杯变成了栩栩如生的“小仙女”、威武大气的坦克飞机、精致小巧的家居摆设……小手工制作,传达出孩子们的无限创意。图为学生展示自己的创意制作。 聂聪 刘发明



最近这段时间,红豆集团红豆杉生态园里大片的红豆杉红果满枝、晶莹剔透,吸引了成群结队的游客来观赏。其中一棵红豆杉居然结了满树金黄色的果实,引起了游客们的好奇。

这会不会是红豆杉的一个新品种?同济大学张德顺教授是这方面的专家,他也没见过金黄色的红豆杉果,为了科学性,他将照片发到英国,请国际上最专业的专家确认。很快,英国皇家植物园邱园最权威的专家Aljos Farjon教授回复说:“黄色假种皮在栽培的欧洲红豆杉中也有发现,但不常见,在野生状态暂时还没有见过,可以肯定这是遗传变异,不是环境变异。” 金辰 陈超

## 确保“双节”市场稳定、安全

### 工商集中打假治霸反欺诈

昨日无锡工商部门宣布,将从12月15日至明年2月14日开展为期两个月的“打假治霸反欺诈、护优维权保民生”执法行动,全面遏制流通领域假冒伪劣、虚假夸大、霸王条款等违法违章行为的产生,查找并消除全市流通环节食品安全隐患,确保两节市场稳定、有序。

本次执法行动将以超市、批发市场为重点,以节日消费量大、消费者反映集中、质量安全存在一定薄弱环节的熟食卤菜、豆制品、乳制品、水发产品、

调味品、糖果蜜饯、冷冻食品以及市场、超市(卖场)内现制现售食品等为重点品种,集中开展专项检查。工商部门警告说,出现销售不合格、过期失效、假冒伪劣食品以及食品虚假宣传、不正当竞争等违法行为的商家,法定监测中检出有毒有害物质、滥用食品添加剂等的经营单位,一律予以行政处罚。全市现有的几十家大型超市,不管规模有多大,凡是对查出的问题整改不力、屡教不改的,一律依法停业整顿。 金辰 陈超

### 质检“闭环”监管食品市场

昨日记者获悉,无锡质监局启动为期2个月的生产加工环节专项整治行动,对肉制品、食用油脂、糕点类节日食品等进行专项整治。质监部门还将严格执行食用油采购登记和索证索票等制度,防止地沟油流入生产加工企业。

这次检查主要以肉制品、食用油脂、糕点类等节日食品为重点。具体措施包括,加强对肉制品生产企业的监督检查,提高监督检查频次;监督企业

严格执行进货验收记录,确保原料肉来自定点屠宰(点),严防含“瘦肉精”原料进入生产加工环节;加强对酒类、罐头食品、速冻食品、乳制品、炒货、豆制品、糕点等重点食品的监管,对原料验收、生产卫生、食品添加剂使用、出厂检验、标识标注等进行检查,并开展节日食品专项抽样检验;及时对企业整改措施落实情况回访,严厉查处存在违法行为的企业,形成“闭环”监管。 唐奕

## 菜价又涨了,黄瓜6元一斤 涨价势头要延续至春节期间

“马大嫂”黄阿姨发现,无锡市场上的蔬菜慢慢贵了起来,尤其是瓜果类的蔬菜,价格波动十分厉害,黄瓜已卖到了5元多一斤。记者昨日了解到,随着气温的下降,蔬菜种植成本大幅上涨,导致蔬菜价格陆续上涨。

“黄瓜这段时间涨得太厉害了,我记得一个星期前还只要2.5元一斤,现在已经5块多钱一斤了。”黄阿姨抱怨说,瓜果类蔬菜的价格全涨了。“即使在今年上半年,菜价最高的时候,冬瓜也不超过1元一斤,现在可好了,已经超过1块了。”

朝阳农贸市场一位摊主证实说,这两天蔬菜价格确实是在涨,“冬天本地菜肯定会少很多,外地菜要运费要保鲜,肯定要贵一点。”另外,本地菜不少是大棚菜,种植成本较高。记者从市场了解到,当天黄瓜的零售单价在

5.5元~6元,丝瓜、苦瓜均涨到了7元一斤,刀豆5.5元一斤、豆苗4元一斤、长豆6元一斤、四季豆5.5元一斤。叶菜的价格也有小量上涨,但涨幅并不明显。

市场一位负责人分析说,近日蔬菜价格上涨主要是气温骤降所致。受低温的影响,加上外地冰雪封路,外地蔬菜到货的时间延长了不少,运输成本和损耗都有所增加。同时,本地的大棚蔬菜还没有集中上市,市场供应量减少,菜价必然会有所反弹。

“按照往年的经验,12月中下旬的时候,蔬菜价格会一路走高,一般每种蔬菜每斤会贵上0.5元至1元,市民需求量较大的绿叶菜涨幅尤其明显。如果再遇上恶劣天气,不少蔬菜价格‘翻番’也是可能的。”该市场负责人预测说,目前的涨价势头可能会延续至春节期间。 匡笠

## 江阴始发长途车调价 一张票贵了150元上下

“这年头,物价飞涨,现在竟然连坐车也快坐不起了。”近日,有读者向快报反映说,江阴市今年新落成的长途汽车站这段时间调整了票价,涨幅最多的一个班次单价涨了180元。

昨日上午,记者来到了江阴今年新落成的世新客运站,车站门前的一块宣传栏中张贴着这次汽车票涨价的信息。记者注意到,此次设计涨价的线路共有47条,其中大部分为500公里以上的长途线路,其中线路最长的是由江阴开往贵阳的线路,全程1960公里,票价由原来的498元涨到了650元,江阴开往贵州凯里、湖南怀化的班次分别为1790公里和1640公里,两条线路均涨价180元,调整后的票价分别是630元、600元。

所有涨价的线路中,江阴至张家港的线路里程最短,仅有38公里,票价由10元上调至12元。记者注意到,在公示栏中,有核定票价、现执行票价、调整后票价三种。

据了解,核定票价是指无锡市物价局和交通局根据《汽车运价规则》,对每条线路每车型

测算出的基准票价。执行票价则是指,车站在核定票价的基础上,根据市场供求变化,自行确定的预售期间的票价。可以实行折扣票价,但票价浮动,车站都应当提前5天以公告的形式对外公示。

江阴长途汽车站尽管上调了票价,但调整后的票价均未超过核定票价,并且调整后,还有大多班次的价格远远低于核定票价。其中凯里、怀化两条线路的价格分别比核定票价低了48和16元。

“这次并不能称为上调价格,只是以前的价格太低了,这次是恢复正常而已。”客运站站长助理王蕾告诉记者,这次调价是江阴公路客运有限公司和物价局协商后定下来的,车站在12月1日开始执行。“这次调价也只是恢复正常而已,而且现在的价格都在核定票价之内,也就是没有超过政府限价。”王蕾说,去年年底还未搬到新车站前,车站就准备调整价格,但因种种原因调价的事才搁置了下来。 匡笠